

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte
Bürgermeister

Niederschrift

Gremium:	Ortschaftsrat Uchtdorf
Sitzungsdatum:	Freitag, den 09.07.2021
Sitzungsdauer:	19:00 - 19:50 Uhr
Sitzungsort:	Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf

Öffentliche Sitzung

es folgte eine
Nichtöffentliche Sitzung

Nichtöffentliche
Sitzung

Michael Grupe
Vorsitzender

Ines Spanier
Protokollführer

Anwesend:

Mitglieder

Frau Annett Gürtler
Frau Sigrid März
Frau Ines Spanier

Ortsbürgermeister

Herr Michael Grupe

Abwesend:

Tagesordnung

zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf der EG Stadt Tangerhütte am Freitag, 09.07.2021, 19:00 Uhr im Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf.

Öffentliche Sitzung

DS-Nr.

- | | |
|--|--------------------|
| <ol style="list-style-type: none"> 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tagesordnung 3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift(en) der letzten Sitzung(en) des Ortschaftsrates vom 09.04.2021 6. Einwohnerfragestunde 7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 8. 1. Änderung Gefahrenabwehrverordnung EG Stadt Tangerhütte - Antrag WG Lüderitz und WG Altmark-Elbe 9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen | <p>BV 591/2021</p> |
|--|--------------------|

Öffentliche Sitzung

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung

- ordnungsgemäße Einberufung sowie Anwesenheit und Beschlussfähigkeit festgestellt

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tagesordnung

- es gibt keine Änderungsanträge

zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

- keine Beschlussfassung

zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot

- Frau März fragt, warum Herr Grupe gerade heute auf dieses Mitwirkungsverbot hinweist?
- Herr Grupe erklärt, dass er sich an der Entscheidung, was die Tanger Mühle betrifft, nicht an Abstimmungen beteiligen darf.

zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift(en) der letzten Sitzung(en) des Ortschaftsrates vom 09.04.2021

- Niederschrift war ok

zu 6 Einwohnerfragestunde

Herr Knull:

- das Fallrohr am Feuerwehrgebäude, zum Hof hin, ist defekt

H. Grupe:

- bittet den Ortschaftsrat mit zur Begutachtung des Schadens nach draußen zu gehen
- ein Riss im Gebäude, über die Länge des verbauten Fallrohres ist zu erkennen und dass das Rohr unten defekt ist
- Herr Grupe kümmert sich um die Reparatur

Herr Knull:

- Fragt nach finanzieller Zuwendung der Gemeinde, zum Jugendfeuerwehr/Dorffest im August. Für ein Karussell, Hüpfburg und der Live Musik.

Herr Grupe:

- Wir fragen erst einmal die vielen Selbstständigen, die im Ort ansässig sind.
- Die Hüpfburg sponsert Herr Grupe.
- Das Karussell, könnte vom Autohaus Bartoschewski gesponsert werden, eventuell. Da müsse man einfach mal nachfragen.

Herr Thyrolf

- Der Fußweg an den GS in der Lindenstraße, GS Paasche, GS Mackus, GS Mäder sind hier besonders betroffen.

Sie sind durch Äste von den dort angepflanzten Bäumen zugewachsen, so dass man als Fußgänger schon auf die Straße ausweichen muss.

Wer ist für diese Bäume und Sträucher zuständig?

- Ist hierfür die Stadt zuständig?

Herr Grupe:

- Ich werde mich danach erkundigen.

Herr Thyrolf:

- Weiterhin ist das Parken auf der Burgstaller Str. Richtung Burgstall beidseitig ein riesen Problem.

Noch nie wurde diese Straße so zugeparkt von Anwohnern, die zu bequem sind, auf ihr eigenes GS zu fahren.

Hier müssen Fußgänger teilweise auf die Straße ausweichen, weil auch in den Auffahrten zum GS dauergestoppt wird, so dass Fußgänger nicht mehr wissen, wo sie langlaufen sollen.

- Kann hier ein Parkverbot die Hauptstraße von den vielen parkenden Autos befreien?
- Außerdem möchte ich wissen, was aus unserer Feuerschale wird, die in der Melkstraße steht. Nicht das die Schale irgendwann einmal weg ist.

- Herr Knull:

- Die Schale hat einen neuen Standort bekommen. Sie steht dort sicher. Die neuen Besitzer der AGRA Genossenschaft haben uns einen Unterstellplatz gegeben.

Frau März:

- Wir hatten vor kurzem die Satzung auf dem Tisch, dort müsste stehen, wer für die Bäume verantwortlich ist.

Herr Grupe:

- Das Problem mit den GS wird das Ordnungsamt früher oder später lösen, wenn sich niemand verantwortlich fühlt. Darauf müsse man es ja nicht ankommen lassen.

Frau Gürtler:

- Wann wird nun endlich die Straße im Ort neu gemacht?

Herr Grupe:

- im August, so war die Info
- ich stelle auch eine Parkverbotsanfrage für die Burgstaller Straße.
- Jeder müsse seinen Nachbarn an die Straßenreinigung erinnern.

zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten

Herr Grupe:

- Herr Knull ist demnächst Gemeindejugendwart
- Die Reparatur der Friedhofsmauer ist auf nächstes Jahr verschoben worden.
- Wir müssen die Wahl im September vorbereiten.
- Frau März, Herr März und Frau Rekin sind zu dieser Zeit im Urlaub.

Frau Spanier:

- Ich frage Roswitha Eichstedt, ob sie den Wahlleiter macht, da sie zur letzten Wahl der Stellvertreterin war.
- Außerdem frage ich diejenigen, die zur letzten Wahl dabei waren, ob sie wieder Zeit haben.
- Ich habe mich schon bereit erklärt und mich in Tangerhütte gemeldet.

Herr Grupe:

- Ich bedanke mich dafür!
- Das Problem mit Frau Schweighofer habe ich auch geklärt.
- Ich habe mit Frau Stutzer gesprochen und sie hat alle Vorwürfe gegenüber Frau Schweighofer entkräftet. Man sei sehr zufrieden mit der Arbeit.

**zu 8 1. Änderung Gefahrenabwehrverordnung EG Stadt Tangerhütte - Antrag WG Lüderitz
und WG Altmark-Elbe**

- BV 591/2021

- Katzenproblem- wird diskutiert

Abstimmung: 4 x Enthaltung

zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen

Herr Thyrolf:

- Warum lag die Rasenmahd auf dem Friedhof neben dem Kompostplatz?

Öffentlicher Teil

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung

Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung um 19:50 Uhr